
  

 

 

ACTA DE SESION ORDINARIA No. 24 

DEL DIA LUNES DE 30 DE DICIEMBRE DEL 2024 

 

En la Cabecera Parroquial Puerto Cayo, a los Treinta (30) días del mes de diciembre del año 

dos mil veinticuatro (2024), se reúnen los señores miembros del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo, previa convocatoria del Eco Carlos Orlando 

presidente del Parroquial para desarrollar el siguiente orden del día:  

1.- Apertura y Bienvenida.  

2.- Constatación de Quorum. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del día. 

4.- Lectura y aprobación de acta de la sesión anterior 

5.- Informe del Econ. Carlos Orlando González 

6.- Informe de los señores vocales 

7.- Informe de arreglos y gastos del mercado central por parte de Vicepresidenta Sra. 

Edmerita Moran Merchan. 

8.- Asuntos varios 

9.- Resoluciones   

10.- Clausura. 

 

Punto 1.- Apertura y Bienvenida. – El Eco. Carlos Orlando González, presidente del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo, agradece la presencia 

de los señores Vocales y da por apertura la presente sesión del mes de diciembre 2024. 

 Punto 2.- Constatación del Quórum. – Por medio de secretaría y con autorización del Econ. 

Carlos Orlando, presidente del GADPRPC, se procede a tomar la asistencia a los señores 

Vocales e incluidos el señor presidente: Lic. Franklin Merchán, VOCAL GADPRPC – 

Presente; Sra. Ivan Merchan Bermúdez VOCAL SUPLENTE GADPRPC – Presente; Lido. 

Gonzalo Delgado Moran Vocal GADPRPC – Presente ; Sra Edmerita Moran Merchán– 

Presente;, Luego de constatar que existe la asistencia del quorum reglamentario del Gobierno 

 

 



  

 

  

Autónomo Descentralizado Parroquial Rural Puerto Cayo; se procede a tomar en 

consideración al quorum existente y se da inicio a la sesión siendo las nueve horas y 

Veintitrés minutos de la mañana (09H23 am) se continua con el siguiente punto. 

Punto 3.- Lectura y aprobación del Orden del día. –  El presidente del Gad Parroquial 

solicita a la Secretaria Tesorera de lectura al orden del día, el mismo que pone a 

consideración de sus compañeros Vocales y fue aprobado sin ninguna modificación en lo 

puntos a tratar. 

Punto 4.- Lectura y aprobación del acta de anterior   Por secretaría se procede a dar lectura 

al contenido del acta anterior de fecha 10 de diciembre del 2024, una vez concluida la lectura 

toma la palabra la compañera Edmerita Moran y mociona se apruebe el acta anterior sin 

modificación alguna y para la cual apoya la moción por todos los vocales, y se prosigue al 

siguiente punto del acta. 

Punto 5.- Informe del presidente. –El día 12 hice un recorrido en los recintos para saber la 

cantidad de niños y niñas para la entrega de juguetes. El dia 13 viaje a guayaquil para retirar 

la donación de juguetes que recibí por parte de una empresa privada. También la grupo de 

extranjeros residentes en nuestra parroquia quieren colaborar con la entrega de juguetes, uno 

de ellos se quiere vestir de Santa Claus y nos acompañaran con la entrega de juguetes, la 

entrega no solo la realizaremos aquí en la cabecera, también llegaremos en los recintos el  

barro, Olina, Galán y Motete,  adicional a esto se entregaran 20 canastas de personas de la 

tercera edad. También le informo compañeros que se solcito el comodato del espacio q esta 

anexo a nuestra oficina, el Sr Teniente nos informó que el comodato si se va a dar , esto nos 

permitirá contar con un  espacio más amplio para reuniones, capacitaciones, martes 17 estuve 

en una reunión el servicorp por temas del cementerio y mercado central ya que quiere hacerse 

cargo del mercado pero existe un convenio firmado con el GAD y se está esperando una 

reunión más para tener alguna respuesta y solución más que todo, y sobre el cementerio 

también se está esperando respuesta ya que se solicita mas organización con el tema del 

panteonero y el cerramiento y están buscando solución, mencionando que todo pago se 

realizara aquí en el GAD Parroquial, este mismo dia también me traslade a la entrega de  

 



  

 

 

algunos juguetes que faltaban en la comunidad el Barro, Motete, Galan y Olina con la 

compañera Mayra Regalado, el COE Parroquial convoco a una reunión para tratar temas 

relacionados a los oleajes presentados en las costas de nuestro Pais gracias  Dios nuestro 

Puerto no ha sido muy afectadas, ya que en otros cantones si han sido bastante afectados, 

mencionando que existe un incumplimiento de parte del Municipio Cantonal relacionado 

con el tema de transporte de las piedras escolleras solicitadas para el malecón ya que solo se 

han realizaron 5 viajes, mencionando que las piedras por el fuerte oleaje que se ha venido 

dando en estos días ya están enterradas ya que se paralizo el transporte ya que el encargado 

de obras públicas del municipio no ha pasado los datos y cedula de los transportistas que son 

requisitos para poder realizar la entrega de las piedras escolleras recalcan que si los Sres. del 

Municipio no pasa esa información solicitada no se puede seguir con el proceso de la entrega 

de las piedras destinadas al malecón, dicha reunión fue dada vía online y la señal no era muy 

buena ya que me hubiera gustado enfatizar algo ahí ya que hablan mucho de la prevención 

de los oleajes pero se les olvida algo muy importante que es el turismo y no tenemos 

salvavidas ya que es competencia del Municipio estoy esperando la próxima reunión con el 

COE y exija al Municipio para que me soluciones el tema de los salvavidas, toma la palabra 

el Compañero Franklin Merchán Vocal del GAD Parroquial mencionando que en la 

parroquia si hay Salvavidas mencionando que en la parroquia hay dos salvavidas que es 

Richar Tumbaco y su equipo, ya que él ha conversado con Richard y le ha mencionado que 

si da la vuelta por la playa, el Presidente menciona que en el mes de agosto más o menos 

Richard quería que le firmara una certificación sobre los días que él había trabajado pero 

lamentablemente no se le firmo ya que no hay constancia que ellos hagan el trabajo, e incluso 

existe una problemática con temas relacionados con los pagos de parte del municipio a los 

Sres. Salvavidas, como GAD Parroquial me gustaría tener una presupuesto que alcance para 

contratar el grupo de salvavidas pero lamentablemente no alcanza y no es competencia de 

los GAD Parroquial, mencionando que el municipio no se preocupa de este tema que es parte  

importante en esta temporada playera y en la actualidad que se aproximan fuerte oleajes, 

toman la palabra el Vocal Gonzalo Delgado mencionando que es bastante preocupante lo 

 

 



  

 

 que está pasando con el tema de la falta de interés del Municipio hacia la parroquia, 

recalcando que con todo el respeto y sabiendo que la Sra. Alcaldesa es una dama y no 

podemos denigrar la habilidad de una mujer pero ¿qué está pasando con la alcaldesa?, 

llevamos casi dos años y no hay obras ni mejoras para Puerto Cayo de parte del Municipio 

mencionando que en la redes sociales ella hace publicaciones sobre las obras que se han 

realizado en las diferente parroquias del Cantón y en Puerto Cayo no vemos absolutamente 

nada de obras, es por ello compañeros mociono solicitar se realice un llamado a medios de 

comunicación para realizar una rueda de prensa ya que que es la única manera de llamar la 

atención de la sr. Alcaldesa, ya que hasta el momento la alcaldía no ha invertido ni un solo 

centavo para la parroquia, me parece a mí lo más viable y lo más justo ya que como GAD 

parroquial estamos buscando los medios y facilidad para poder buscar el bien común de la 

Parroquia, convocar a  los medios de comunicación de jipijapa y de la provincia de Manabí 

y dar a conocer nuestro malestar ya que hasta el momento la Sra. alcaldesa no está haciendo 

nada por Puerto Cayo, y hay que decirlo tuvimos un bacheo de las calles principales de 

nuestra parroquia y ese bacheo fue totalmente gestionado por le GAD Parroquial, recalcando 

también que se presentaron atrasos por culpa del Municipio, mi pregunta es ¿cuál es el apoyo 

que nos está dando de parte de la alcaldesa?, tomando la palabra el Sr. Presidente 

mencionado que esta de acuerdo a la moción ya que se le ha enviado oficios e incluso 

mensajes, dando un quemeimportismo ya que nunca hay una respuesta de parte de ella, 

dando a conocer que el ultimo oficio que se pasó con fecha 19 de diciembre solicitando una 

reunión de trabajo donde no se obtuvo respuesta, el compañero Gonzalo menciona que no 

sabe si sería muy tardío o temprano mocionar la rueda de prensar pero es la única manera de 

llamar la atención para que nos atienda, lanzo mi moción compañeros con el respeto que se 

merece señor presidente, el presidente toma la palabra indicando que está de acuerdo con la 

moción y pregunta a los compañeros presentes si aprueban la moción del compañero, la Sra. 

Edmerita Moran toma la palabra indicando que aprueba la moción, el Sr. Ivan Merchán 

Vocal Suplente también aprueba la moción, Franklin Merchán pide la palabra mencionando 

que sería mejor antes de llamar la rueda de prensa se realiza un oficio solicitando una reunión 

de trabajo firmado por todos los vocales, tomando la palabra el Sr. Presidente que como lo  

 

 



  

 

 

indico anteriormente ya existe un documento enviado el 19 de diciembre solicitando dicha 

reunión pero no se ha obtenido respuesta alguna, la Sra. Edmerita Moran indica que es una 

pérdida de tiempo el seguir enviado oficios ya que ella hace caso omiso a los pedidos que 

realizamos como parroquia, una vez expuesta la moción y obteniendo tres votos de los 

presentes queda aprobada la moción del Compañero Vocal Gonzalo Delgado a realizar un 

llamado a medios de comunicación para una rueda de prensa y hablar de temas relacionados 

a la falta de interés por parte del Municipio. 

Punto. 6.- Informe vocal. –Sra. Edmerita Moran Merchán– el día Miércoles 11 Realice 

vista al mercado donde recibí pagos de parte de la señora Esther Rodríguez arrendataria del 

local de artesanías quien cancelo 10 dólares. También estuve presente en la reunión que se 

mantuvo con los extranjeros que van a donar juguetes para los niños de la parroquia los 

cuales se repartirán el día 15 de diciembre jueves 12. Me reuní con don Raúl Zavala para 

poner en conocimiento que hay un dañó en la vereda del barrio 28 de mayo la que dañaron 

para hacer una entrada de garaje y está muy peligroso ya que no está adecuado el lugar para 

que las personas puedan utilizarla ya que es una bajada y se pueden tropezar. Viernes 

13Realizamos compra de juguetes en manta con los americanos, la ingeniera y Yuli. Sábado 

14 Estuvimos reunidos organizando los juguetes para el agasajo navideño con el presidente 

del Gad la ingeniera Yuli y la compañera Berenice el día Domingo 15 Estuve colaborado en 

la entrega de juguetes la cual se realizó en el coliseo de la parroquia. Este es mi informe 

compañeros. El 18 me reuní en oficina con el teniente  Polito realizando la presentación del 

teniente político sustituto ya que el se va de vacaciones, estuve en la entrega de juguetes en 

diferentes comunidades que faltaban entregar, el 19 estuve entregando canastas navideñas a 

personas con discapacidad y adultas mayores junto al presidente del GAD Parroquial y el 

Compañero Vocal Suplente Ivan Merchán, el 23 me traslade al mercado con el Señor que 

nos ayuda con el tema eléctrico para el arreglo de una iluminaria que se puso en el pasillo 

del mismo, 26 estuve acompañada del compañero Ivan Merchán realizando la limpieza de 

las hojas de las palmeras en la avenida Guayas y Brisas del Mar, toma la palabra el Lcdo. 

Gonzalo indicando que como actividades específicas no he hecho ninguna actividad,  

 

 



  

30 METRO DE CABLE 18.60$                            

4 FOCOS 4.00$                              

CINTA AISLANTE 1.50$                              

PAGO AL ELECTRICISTA 8.00$                              

TOTAL 32.10$                            

ARREGLO DE ELECTRICIDAD EN EL LOCAL DE 

VENTA DE GARAJE

 

 

mencionando que si he estado pendiente  alertas y las actividades que han pasado dentro de 

la parroquia informando así que en la actividad pesquera no se ha dado actividad por el tema 

de los oleajes, eso es todo lo que les puedo informar compañeros y sr. presidente como 

actividad normal. El Lcdo. Franklin Merchan toma la palabra mencionando que este mes 

está lleno de actividades en familia, la única actividad que puedo resaltar es el día 28 que 

estuve junto a la alcaldesa realizando la entrega de juguetes en el coliseo central, y el resto 

de días estuve en la parte de abajo en el GAD sin ninguna actividad, toma la palabra don 

Iván Merchán vocal suplente de la Sra. María García e informa que ha estado apoyado en 

las diferentes gestiones a la compañera Edmerita Moran  como la brigada médica que se 

realizó en el recinto cantagallo, 04 de diciembre nos reunimos con marco el misionero para 

tratar temas del carro de sifonero, también  estuve coordinado el tema de la colocación de la 

piedra escollera al final del malecón, colabore con la entrega de juguetes que se realizó en 

coordinación de los compañeros y el compañero presidente, el día 23 se entregó canastas 

navideñas a los adultos mayores en compañía del Sr. Presidente y la compañera Edmerita 

Moran, el 23 realice la limpieza de las hojas de la palmeras con la compañera Edmerita 

moran como lo menciono anteriormente en las avenida guayas y barrio brisas del mar, realice 

oficina en conjunto con la compañera Edmerita Moran.  

Punto. 7.- Informe de arreglos y gastos del mercado central por parte de la Sr 

Edmerita Moran.- Bueno compañeros me gustaría informarles sobre los gastos y cobros 

que se han realizado mediante estos últimos meses:  

 

 

 

 

 

 

 

10 METROS 6.20$                   

PAGO AL ELECTRICISTA 5.00$                   

CINTA AISLANTE 1.00$                   

TOTAL 12.20$                  

LAMPARA DEL PASILLO 



  

 

 

 

Resaltando que en caja existía un valor de $176.06 valor que ha ido aumentando con los 

pagos que se han realizado de los arrendatarios de los locales, en estos últimos meses se han 

recaudado $360.00 dando un valor de $536.06 como lo indica en las hojas entregadas 

compañeros donde también indico los arreglos y gastos eléctricos y del techo que se han 

realizado dentro y fuera del mercado, también quiero comentarles compañeros que he tenido 

un pequeño inconveniente con el señor que está arrendando el local de venta de carne ya que  

no se ha acercado a cancelar, el compañero Franklin toma la palabra indicando que el había 

escuchado que el señor no quiere pagar por que es un valor un poco alto, indicando la sra 

Edmerita que el valor es de $80 dólares valore que ya se había hablado antes con el donde 

estaba de acuerdo e incluso está firmada el acta de entrega donde indica los valores y los 

arreglos que el podía hacer, existen tres locales vacíos que son los que estan en la parte de 

atrás, la esposa de Marco mugallesi la Sra. Katherine que tiene el local de venta de ropa de 

Garaje ella es la única que esta al día e incluso esta adelantada en los pagos, tienes cancelado 

hasta mes de marzo del 2025, el Sr. que tienes el local del las legumbres tiene cancelado 

hasta el mes de junio del 2023, la Heladería de la Srta Wendy Merchan tienes pagado hasta 

el mes de junio del año 2023, el Sr. Isrrael del local del Servicio Técnico hasta el mes de 

Agosto del 2023, el local de las Artesanías también tiene pagado hasta el mes de junio del 

2023, la Sra. Josselin Franco tienes el local desde el mes de Julio del 2024 ella está al día en 

sus pagos, es así compañeros una vez más entrego el informe de los gastos y arreglos que se 

han realizado resaltando que se han hecho mingas con los arrendatarios  de los locales en  

 

 

 

MATERIALES(VIGA Y ZIM) 139.31$                          

PAGO DEL SOLDADOR 35.00$                            

COPA PARA ATORNILLAR 1.50$                              

TOTAL 175.81$                         

COMPRA DE MATERIALES PARA EL TECHO DEL 

MERCADOPLANCHA GALVANIZADA 15.00$                  

SOLDADURA 3.50$                   

VISAGRA 3.00$                   

MANO DE OBRA Y PINTADA 

DE LA NUEVA TAPA 20.00$                  

LAMPARA LED 15.00$                  

TOTAL $56.50

GASTOS DE TAPA ALJIBE



  

 

 

compañía con la compañera María Alexandra y los Vocales suplente que han estado presente 

en los meses anteriores. 

Punto 8.- Resoluciones: Se resuelve en la presente sesión. 

-  Se aprueba la moción del Sr. Gonzalo Delgado Vocal del GAD Parroquial con tres 

votos a favor para realizar llamado de medios de comunicación a una rueda de Prensa 

para tratar temas relacionado a la falta de interés del Municipio a la parroquia Puerto 

Cayo. 

-  

Punto 9.- Clausura  

Siendo las 10; 04  de la  mañana y sin otro punto que tratar el presidente da por clausurada 

la presente sesión.  

 

Certifica:  

 

La suscrita Ing. Mayra Regalado Vásquez en calidad de Secretaria Tesorera del Gobierno 

Parroquial Puerto Cayo, para fines legales lo certifica con su firma  

  

 

 

 

 

 

 

 

Sra. Edmerita Moran Merchán       Lcdo. Gonzalo Delgado Moran  

VOCAL GAD PUERTO CAYO                            VOCAL GAD PUERTO CAYO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           Sr. Iván Merchán Bermúdez 

                                                                                  VOCAL SUPLENTE GAD 

PUERTO     

                                                                                                               CAYO 

  

   

 

Certifica:  

 

La suscrita Ing. Mayra Regalado Vásquez en calidad de Secretaria Tesorera del Gobierno 

Parroquial Puerto Cayo, para fines legales lo certifica con su firma  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


